

## 黄陂区科协举办 2024 年优质林果夏季管理技术培训班

# 增强科技支撑 助力林果业发展



本报讯(通讯员 蔡文婕 记者 张宇驰)为进一步提高果树种植管理技术水平,促进黄陂区

林果产业增产增收,4月30日,黄陂区科协组织该区科普联盟基地成员单位及林果种植大户



开展 2024 年优质林果夏季管理技术培训活动。活动中,黄陂区科协特聘林

果种植技术指导专家、高级农艺师邵洪奎讲解了优质水果在我区种植情况,并围绕果树的生长情况、病虫害发现与防治、树形管控、套袋和追肥等方面为与会全体林果种植大户进行了专题培训。培训内容通俗易懂,具有很强的指导性和可操作性。

室内培训结束后,全体参训人员 80 余人在技术专家的引导下,实地参观了武汉绿茵农业科技股份有限公司科普示范基地的冬桃、爱媛、脆李以及蓝莓、猕猴桃、樱桃等优质林果种植基地。在参观过程中,学员们边参观边与技术专家现场进行了热烈的交流。

据了解,近年来,黄陂区科协大力引导区内种植基地先后成功引进了爱媛 28、耙耙柑、冬

桃、秋月梨、脆李等优质水果品种,围绕“四季皆有果,月月有培训”,结合不同品种的水果在不同时间节点和生长阶段的特点,适时举办各类管理技术培训班,引进的林果新品种均试种成功,并在一定范围内推广。

下一步,黄陂区科协将围绕科普联盟成员单位和林果种植大户实际需求,通过邀请相关专家、专业技术人员现场教学、现场答疑、实地指导等方式开展各类实用技术培训,力争培养造就一批扎根基层、素质优良的农村实用技术人才,激发农民依靠科技增收致富的积极性主动性,引领农民参与市场竞争,应对市场风险,为推进黄陂乡村振兴蓄势赋能。

### 汉阳

## 普及心肺复苏技能 服务群众“零距离”

本报讯(通讯员 余健)近日,汉阳区鹦鹉街街道杨泗社区携手武汉益新社会工作服务中心、辖区物业、银行、泰康同济医院等单位,精心策划组织了一系列社区便民活动。

当天,一场别开生面的健康义诊和急救知识演练活动在锦绣长江五期广场拉开帷幕。专业的医疗团队为居民们提供了免费健康检查,并现场演示了心肺复苏等急救技能,让居民们掌握了紧急情况下的自救互救方法。“一旦确定出现心脏

骤停,要立即开展心肺复苏。”医疗志愿者继续介绍并示范动作要领,“跪在患者身体一侧,保持双膝同一水平,成人选取两乳头连线中点,用手掌根对准这个点,双手交叉、十指紧扣,以每次 5 厘米左右的深度、100 至 120 次每分钟的频率实施按压。”

同时,“以书换蔬”公益捐书活动也吸引了居民参与。大家将家中闲置书籍带到现场,换取新鲜的蔬菜包。此外,反诈集市活动也备受关注。辖区银



行工作人员现场讲解网络诈骗的常见类型和手法,发放反诈

宣传资料,让居民们提高警惕、增强防范意识。

### 东西湖

## 筑牢防溺水“安全堤”

本报讯(记者 高燕)近日,走马岭街新华社区在东方红中学组织开展了以“齐抓共管 联防联控 严防溺水事故”为主题的防溺水科普知识宣传教育活动。

社区工作人员结合实际案例,用通俗易懂的语言,由浅及深地讲解了防溺水安全知识,让在场的青少年深刻认识到溺水的严重性和预防溺水的重要性。同时,工作人员还通过 PPT 向青少年详细讲解了溺水自救方法,警示教育大家要提高自

我安全意识,切实做到“六不”(不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不盲目下水施救)。

讲座结束后,学生们在防溺水宣传横幅上郑重签下自己的名字,并承诺今后将自觉遵守防溺水相关要求,将所学安全知识运用到实际生活中,共同守护生命之花。

下一步,新华社区将继续



秉承“人民至上、生命至上”的理念,坚持不懈地推进防溺水工作,通过多种形式的教育宣

传活动,不断提升青少年的安全防范意识和自我保护能力,为儿童的健康安全保驾护航!

### 武汉经开

## “共享书屋”启用 居民送来闲置书

本报讯(通讯员 王畅)日前,武汉经开区军山街道川江池社区举行“共享书屋”启用仪式。来自社区共建单位的智诚幼儿园、中铁大桥局汉南长江大桥项目部团委和社区广大居民纷纷参与捐书赠书活动中。

“共享书屋”位于社区绿色驿站一角,里面配置了书桌、书架等各种阅读、学习设备设施,方便居民在这里进行阅读和学习。

“这些书早已看完,放在家里落灰还不如捐给共享书屋,供更多人阅读。”在“共享书屋”

启动仪式现场,社区居民纷纷参与到捐书赠书的活动中。据悉,当天社区共收到各共建单位、居民捐赠的图书 200 余本,涵盖政治、文学、历史、少儿读本等多个领域,满足不同年龄段阅读的需求。

据悉,社区创办“共享书屋”的初衷是希望越来越多的居民能体会到读书的乐趣,提高居民的文化素质,社区下一步将依托共享书屋探索更多的文化内容,成为丰富居民精神文化生活的“充电站”。



### 硚口:廉政书法 话廉洁



本报讯(通讯员 张丽萍 刘向记者 任文)4月23日,硚口区建国社区携手硚口公园、荣华街道社工站以书法为媒介,举办了一场别开生面的全民阅读书法活动,旨在传承文化精髓,弘扬中华优秀传统文化。

来自腾龙社区和龙泉街道社工站的工作人员,以及腾龙社区翰雅书法协会的成员们乘坐大巴来到硚口公园尚和书院,他们参观了书法展览区、国画展览区和字画长廊等多个场所,品鉴了 20 余幅关于清廉、反腐、党风廉政主题的书法作品。

随后,双方就书法技艺进行了深入的交流,书法高手们现场挥毫泼墨,书写着优美的诗词和警句。

### 新闻记者证公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定,以及湖北省委宣传部《关于申领新闻记者证有关事项的通知》要求,武汉科技报社已对申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将拟新申领人员名单进行公示,公示期 2024 年 5 月 13 日—5 月 22 日。

举报电话为 027-68892510(湖北省新闻出版局);027-82816851(武汉科技报社)。

拟新申领新闻记者证人员名单:蔡婧雯、陈丽萍、李志翔、赵雪婷、张杏。

武汉科技报社  
2024 年 5 月 13 日